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Chapitre: Complexes + simili. + Arithm + L.E.I + Suite +...

¢ Exercice 1 4 Bac2012p-4 M

Le plan est muni d'un repére orthonormé.

Soit f une fonction définie et dérivable sur [%, 5]

telle que sa courbe représentative (C) passe par
les points A(1,0) et B(3, 1). Dans la figure ci-contre,
on a représenté |la courbe (C’) de la dérivée f ' de la
fonction f.

=t

Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse. = o

1) (C) admet une tangente de coefficient
directeur -1.

2) L'aire de la partie hachurée est égale a 1.

3) (C) admet une tangente de coefficient directeur % :

4) Pour tous a et b de [1,3],

f(b)—f(a) <|b-a].

¢ Exercice 2 ¢

EXERCICE N°4 (4 pts)

Les questions 1 et 2 sont indépendantes.

Soit n un entier naturel non nul

1) On considére I'équation notée (E) : 3x + 7y = 10" ol x et y sont des entiers relatifs
a-/ Déterminer un couple (u, v) d’entiers relatifs telsque 3u+ 7v =1
En déduire une solution particuliere (x, , yo) de I'équation (E)

b-/ Déterminer alors I'ensemble des solutions dans Z x Z de |'équation (E).

2) On considére I'équation notée (G) : 3x* + 7y = 10™" ol x et y sont des entiers relatifs
a-/ Montrer que 100" = 2" (mod 7)
b-/ Démontrer que si (X, y) est solution de G alors 3 x*> = 2" (mod 7)

c-/ Reproduire et compléter le tableau suivant :

Le reste modulo 7 de x 0 1 2 3 4 5 6

Le reste modulo 7 de 3x>

d-/ Démontrer que 2" est congru a 1, 2 ou 4 modulo 7

En déduire que I'équation (G) n'admet pas de solution.

¢ Exercice 3 ¢ D’apres un devoir

On donne I'équation (Ey) : 22— (1+i)€%.z+ie?? = O avec e [0,2x]
A) Résoudre dans C I'équation (Ey )
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B) Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct (O, U, V),

On consideére les points M; et M, d’affixes respectives z; = € et z, = ie?
1°) Montrer que le triangle OM1 M est rectangle et isocele
2)O0npose Z =121 + 2.

a) Donner le module et un argument de Z

b) En déduire les valeurs éxactes de cos(%) et sin(% )

c) Soit | le milieu du segment [M1M3]
i) Montrer que que lorsque 0 varie dans [0, 2] le point | décrit un cercle
(C) que I'on précisera
i) Montrer que (M1M; ) est tangente a (C).
3°) On suppose que 6 € [0; 7]

a) Montrer que (U; M1M2> =0+ 37” [21]

b) En déduire la valeur de 0 pour la quelle la droite (M1M3 ) est parallele
alaxe (O, V).

c) Placer les points M; et M2 pour la valeur trouvée de 6.

d) Soit A le point d’affixe za = 1+ i, calculer I'aire du triangle AM;1 M.

Exercice 4 : (6 pts) -
Soit AFED un carré de coté 4 em tel que (ri“, A__D') Eng'ﬂ‘J et =oit O =on centre. On
désigne par B et I les symétriques respectifs de A et O par rappert a (EF).
1) a) Soit R la retation définie par R (F) = E et R (E) = D.Préciser I'angle
et le centre de R.
b) Seit f = R S(or)ot Sior) est la symétrie orthogonale d'axe(OI).
Meontrer que f = S
2) Soit R' = tg; © R1 el t5; désigne la translation de vecteur Ol et R1
désigne la réciproque de R.
a) Déterminer les images de O,F et E par R'.
b) Déduire que R' est une rotation dont on précizera le centre et |'angle.
3) On pese A la médiatrice du segment [AF] et zeit g = S(ap) © Sy © Sy -
a) Montrer que g est une symétrie glissante dont on précisera l'axe et le

vecteur.
b) Seit M un point du plan.

Mentrer que g(M)= R'(M) =i et seulement =i f(M)=M
¢) On déduire I'ensemble des peints M tel que g(M)= R'(M).

¢ Exercice 4 ¢ D’aprés un devoir

On cosidére dans le plan orienté un losange ABCD de centre O tel que
s o\
(AB;AD) = Z (2]
1)a) Montrer que si f est une isométrie qui laisse globalement invariant le
losange ABCD alors f fixe le point O.
b) Déterminer alors les quatre isomeétries qui laissent globalement invariant
le losange ABCD.
2)a) Donner la nature et les éléments carartéristiques des isométries suivantes :
f1 = S(AC) o S(AB) etf, = S(CD) ° S(CA)-
b) Carctériser alors I'isométrie g =r or .
’ %))
3°) On note E , F, et G les symétriques respectiques des points A, D et C par
rapport au point B. Soit h I'isométrie telle que : h(A)=E , h(B)=F et h(D)=B .
a) Montrer que h n’admet aucun point fixe .
b) En déduire que h est une symétrie glissante.
c) Montrer que S@gpyo h =t

D—B’. .,
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d) Donner alors I'axe et le vecteur de h.

¢ Exercice 5 ¢ D’apres un devoir

On tracé ci-contre dans le plan muni d’'un repere orthonorme ,
les courbes ( Cf) et ( Cg) de deux fonctionsfetg.Onpose:h=gof.
1)a) Déterminer 'image de ] - ; 1 [parf.
b) Justifier que h est définie sur[1; + o[
2 ) Résoudre graphiqguement: h (x) =0.
3) Calculer: h (1) ;h (2)etlim h(x).

X—>+00

4 ) Dresser le tableau de variation de h .
5) Soit I'équation (E):h(x)=-1 olineINetn>3.
a) Montrer que ( E ) admet exactement deux solutions
anetbytelsque:ane]l;2[ethby>2.
b) Montrer que la suite (an ) est croissante et que ( b, ) est décroissante .
c ) Montrer que ( an ) et ( b, ) sont adjacentes.

¢ Exercice 6 4 (6 points)

Dans le plan orienté, on considere un rectangle OABC tel que OA = 2 OC et
(a& o_c')z%[zn].OnposeI=0*A,J= B*CetL=1%]

La perpendiculaire menée de I a la droite (OB) rencontre (BC) en un point D
Soit S la similitude directe telle que S(O) = I et S(A) =]

1°) Déeterminer le rapport k et |'angle 8 de S.

2°) Déterminer S(B) en utilisant les images des droites (OB) et (AB) par S.
3°) Construire alors le point E = S(C)
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4°) Soit Q2le centrede S

a-/ Montrer que So S= h(ﬂ,—%).

b-/ Montrer que S S(0O)= L. en déduire que Q¢ (OL)

c-/ Soit H = I * D. Montrer que S< S(I)= H. En déduire que €2 € (IH) et construire 2.
5°) Soit ¢ la similitude indirecte de centre Q et telle que ¢ (1) = 0.

a-/ Déterminer le rapport de o.

b-/ Construire I'axe (A)de o.

c-/ Soit K le symétrique de Q par rapport a I.
Montrer que (A)est la médiatrice du segment [OK].

¢ Exercice 7 4

1) Calculer l'intégral : €= [ 12 In(t)dt .

2 ) Soit n € IN*, Montrer que pour tout entier k, telque 0<k <n—-1ona:

1+ k+1

%In(1+%)3f [ In(t)dt < %in(u%).

T

n
3 ) Soit la suite ( J, ) définie sur IN* par : 1, = % 3 In(1 +%)
k=1

a ) Montrer que pour toutn € IN*ona: J,- % In(2)< € < J,.

b ) Montrer que la suite ( J, ) converge vers € .

¢ Exercice 8 ¢

1) a ) Déterminer le reste modulo 13 de 5% .
b ) En déduire les restes modulo 13 de chacun des entiers 5 W gaktl paktZ o g Gueck e IN

¢ ) Déterminer alors le reste de la division euclidienne par 13 de : a=1318%%7+ 91"

d ) Déterminer les entiers naturels n tels que : 5 My5"=0 (mod 13 ).

n-1
2 ) Soit la suite ( U, ) définie sur IN* par: U,= X sk_1:5+52: 5% _+5"1
k=0
a ) Montrer que pour toutn € IN*, 4U,= 5"-1
b ) Montrer que U,p;, est divisible par 13 .

¢ ) En utilisant la question 1 )b ) déterminer suivant les valeurs de n les restes modulo 13 de U,

: . Ahevoir.th
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¢ Exercice 9 4 (PROBLEME ) D’apres un bac

Partie A
Soit f la fonction définie sur IR* par : f(X) =eT_X

1) Calculer les limites de f aux bornes de son domaine de définition .
2) Dresser le tableau de variation de f.

3) Soit (C) la représentation graphique de f dans un repére orthonormé (O,U,V).

a. Etudier les branches infinies de (C).
b. Tracer la courbe (C).
Partie B

Soit (uy) la suite définie sur IN par : Ug = 1 et pour tout n de IN ,
Une1 = UAf(Up) = upe ™,
1) Montrer que pour tout x € IR; € > x+ 1.

2) En déduire que : pour tout x > 0, x2f(x) < xi 1
3) Montrer alors que pour toutn e IN, 0 < up < ni 1

Calculer alors lim up.

N—>+00
Partie C
Soit la fonction définie sur [0,+o[ par
2

F(x) = j:j f(Hdt pour x >0 et F(0) = 2In2
1) Prouver que pour tout x > 0, F(X) < 2In(2).
2)a- En utilisant B)1) montrer que pour toutt >0, —-t<e'-1<0.

b- Montrer que pour tout x > 0, —3x% < F(x) — 2In(2) < 0.

c. En déduire que F est continue et dérivable a droite en O .
3)a. Montrer que pour tout t > 1, f(t) <e™.

b. En déduire lim F(x).

X490

4)a. Montrer que F est dérivable sur ]0;+oo[ et calculer F'(x).
b. Dresser le tableau de variation de F .

c. Tracer la courbe représentative de F dans un repere orthonormé.
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